

姑苏区全面治理保健品市场

继“权健”事件之后,国家市场监督管理总局等13个部门开展联合专项整治“保健”市场,近日,姑苏区市场监管全面启动保健品专项整治,9家单位被责令限期整改。

对于会销保健品比较集中的人民路

1023号永联大厦、西园路118号华亭里等、西园路等场所,姑苏区开展检查。执法人员当天来到一家名为“易生活食品商行”的店家,来到二楼后发现居然是一家保健品经营企业,“现在不少保健品经营企业还自带销售各种食品,从门头看是一家超市,走进去你会发现可

能在销售保健品。”姑苏区市场监督管理工作人员刘杰告诉记者,经过现场检查,该企业资质齐全,且已处于歇业状态。

近日,姑苏区市场监管局开展了为期一周的保健品、医疗器械专项整治,突击检查21家可能存在会销行为的企业,检查中

发现,8家企业存在保健品或医疗器械产品索证索票不全,已责令其限期整改;1家企业未经备案经营二类医疗器械,已现场给予警告处罚,并责令其限期整改到位;另发现4家企业目前已停业。

(苏凌 王可)

吴中市监开展保健品科普进社区活动

近年来保健品引发消费投诉日益增多,为提高老年人保健品知识水平及防范风险意识,树立科学健康文明的消费观念,营造安全和谐的消费环境,吴中市监委会联合所联合镇会安办于日前,在东门社区开展了“保健品科普知识进社区活动”。

在科普知识活动中,吴中市监委会工作人员从“保健品的意义、保健品的标识、保健品与食品药品的区别、如何鉴别真假保健品、如何选择和食用保健品、购买保健品七注意、购买保健品八种销售陷阱”等多方面进行详细的阐述,并重点强调保健品没有药物功能,不能替代药品,没有治疗作用,老年人患病应及时到院进行治疗,切勿把保健品当药物,耽误病情的治疗。

吴中市监委会工作人员还与社区居民一起回顾近年来多起保健品维权案例,提醒老年朋友购买保健品时要科学合理的选购,理性消费,要通过正规的商场、超市、保健品专卖店等单位购买保健品,谨慎对待以会议营销、电话订购、网络直销等方式销售的产品;购买保健品应索要购买凭证或发票,并妥善保存以备发生消费纠纷维护好自己的合法权益;同时提示在权益受到侵害或遇到食品药品问题时可拨打12315、12331进行投诉。

此次活动,共计150余名老年人朋友参加,吴中市监委会工作人员现场发放《食品安全宣传读本》、《保健品宣传手册》等宣传资料共计450余份,接受现场咨询8人次。通过此次专题活动,提升了老年人保健品相关知识水平,提高了老年人的风险防范意识和维权保护意识,达到了宣传培训的预期效果。

(小刘 永康)

昆山市市场监管局加强对工业盐监管

工业副产盐因含有化工杂质,一旦食用会对人体产生危害,如果流入食盐市场,其危害和影响十分巨大。

昆山市共有国都化工(昆山)有限公司、南亚环氧树脂(昆山)有限公司两家企业生产工业副产盐,年产量9万吨,为有效监管全市工业副产盐,昆山市市场监管局近期对两家企业开展了现场检查。

该局监管人员要求企业法人代表和采购员加强相关法律法规知识学习,掌握工业副产盐生产销售有关规定,对工业副产盐包装标识明显标识,并签订承诺书,杜绝工业副产盐流入食盐市场;与此同时督促企业建立工作台账,实行专库、专人管理、专用台秤“三专”管理,梳理、建立使用单位目录,对购买商履行相关法规的告知义务并掌握盐的用途,对工业副产盐库存、产量、流向实施月报制度,确保工业副产盐从生产、仓储、流通、使用全程处于管控之下。

该局加强日常监管,对两家生产企业建立档案,同时将购买商也纳入档案,加强日常监管,定期进行巡查,确保工业副产盐生产销售全流程安全可靠,切实杜绝工业副产盐流入食盐市场,维护广大市民饮食安全和身体健康。

(谢金星 曹航)

张家港凤凰市监分局开展景区餐饮大检查

1月14日至1月17日,张家港市市场监督管理局凤凰分局为营造安全、放心的节前消费市场,确保春节期间饮食安全,会同凤凰镇食品科对辖区内景区周边的农家乐饭店进行了全面检查。

本次主要检查农家乐证照情况、从业人员健康证持证情况、整体卫生情况、食品原料是否过期、索证索票及进货查验制度落实

情况等。截至目前,共检查农家乐9家,发放行政提示书9份,开具监督意见书7份,出动检查人员21人次。

从现场检查情况来看,大部分农家乐经营者能按照要求做好相关工作,针对检查中发现的部分农家乐冰箱内积霜、盛放半成品的容器未加盖或加盖、生熟未区分存放和厨房地面垃圾未清理等问题,检查人员现场提

出整改意见并开具监督意见书,同时向经营者发放行政提示书和签订了《张家港市食品生产经营单位主体责任落实化管理责任书》,对经营者进行宣传教育,要求其落实好食品安全的主体责任,做好索证索票、进货查验等工作,切实保障节日期间就餐群众的饮食安全。

(徐林 曹航)

张家港市监局锦丰分局突击检查疫苗接种点

最近,张家港市市场监督管理局锦丰分局针对近期会销过期疫苗事件受到多方关注,为加强对辖区内疫苗接种点的监管工作,规范疫苗接种单位日常行为,防止过期疫苗错误使用,对辖区内疫苗接种点开展了突击检查。

执法人员重点围绕疫苗的贮存、冷链运输、出入库记录、疫苗使用记录等方面进行细致的检查,检查发现,辖区疫苗接种点的疫苗均为市疾控中心下发;接种点的冷藏设备温度记录、冷链交接单据记录完整;出入库和疫苗使用记录数据均准确;空管2年内的出苗

使用记录,未发现过期疫苗被使用的情况;进口疫苗均能提供对应的电子版通关单。辖区内疫苗接种点的疫苗总体安全可控,市民完全可以放心接种。

(沈皓 曹航)

昆山周市市监分局开展火锅类餐饮专项检查

当下正是火锅、羊肉等餐饮消费旺季,日前,昆山市市场监督管理局周市分局为进一步加强对辖区食品安全监管,保障消费者的饮食安全和身体健康,对辖区内的火锅店、麻辣烫店、冒菜店、羊肉汤店、面馆等餐饮单位进行了一次食品安全专项检查。

该分局在按照检查要点表对餐饮单位进行检查的同时,根据行业特点,注重行业可能存在的、群众抱有怀疑的非法添加食品添加剂

的排查。对历年来检测出含有罂粟碱物质而被移交司法处理的单位,列为重点关注对象,增加检查力量及频次,该分局执法人员对检查过程对被检查单位的原料、原汤等特别是顾客食用的成品汤料进行快速检测,及时发现违法行为,严厉打击违法分子;1月17日上午,在对某火锅店的检查现场,快检发现老汤中罂粟碱物质阳性,立即对该店采取相应措施,采取样品进行检测,并移交公安进一步

调查处理。

该分局共检查辖区内火锅店、羊肉汤餐饮单位103家,开展罂粟碱快检355批次,移交公安调查处理1家。在对重点关注对象的回访中,未发现违法添加罂粟碱物质的行为,他们将此项专项检查贯彻到火锅、羊肉汤餐饮消费旺季,依法履职尽责做好食品安全监管,保障广大消费者“舌尖上的安全”。

(谢金星 曹航)

张家港市卫监所取缔一非法流动牙医摊点

春节将至,一些小集市开始热闹起来,最近,张家港市卫生监督所综合执法队接获举报,反映包场集市有人摆摊无证行医,接举报后,综合执法队立即赶到了现场。

经过现场检查发现,有两处流动牙医摊点,板凳拼起来放置宣传广告,桌椅摊位简陋,治疗项目可不少,还打着免费咨询,专

家就诊的诱导。综合执法队立即对发现的流动牙医摊点进行了取缔,没收了牙具模型、器械等设备。

张家港市卫监所告诫消费者,流动牙医大多不具备医师执业资格,也没有固定行医场所和《医疗机构执业许可证》,只靠简单且未经严格消毒的器械来操作,卫生状况极差,

容易给患者带来传染病,同时,由于“游医”的流动性较大,出了问题往往找不到人,患者很难维护自身合法权益,为保障自己的生命财产安全,望广大市民不管是看牙还是其他医疗行为,一定要到正规的医疗机构。

(蒋敏 曹航)

张家港市监局启动隐形眼镜专项检查

近期,张家港市监局西城分局为保障隐形眼镜质量安全,规范隐形眼镜市场经营行为,结合药械质量节前检查,启动隐形眼镜专项检查工作。

本次专项对辖区隐形眼镜(包括装饰性彩色平光隐形眼镜)及护理液开展监督检查,专项检查重点内容为:是否存在无证经营隐

形眼镜及护理液的行为;经营的角膜接触镜是否具备合法有效的《医疗器械注册证》;是否能提供供货方资质、购进的角膜接触镜是否进行逐批验收,并做好购进验收记录,标签、包装标识是否一致。

该分局在监督检查中一经发现无证经营或经营未取得注册证的隐形眼镜行为的,将

本着“从严、从重、从快”处理的原则,依法严肃查处,同时,提醒广大消费者购买时要选择到有经营许可证的企业购买有注册证的产品。消费过程中,如发现违法行为的,可拨打投诉举报电话12331进行投诉。

(石亚红 曹航)

张家港乐余市监分局取缔一无证包子加工点

日前,张家港市市场监督管理局乐余分局在日常检查中,发现在辖区向群村3组一私房内,有一个无证包子加工点,现场环境脏乱,露天加工包子,并在简易销售,该分局立即出动执法人员会同镇会安办对该场所进行突击检查。

经查,该场所为邵某一家租用,主要从事米粉加工包子等行为,未取得有效的营业执

照和食品经营许可证。执法人员现场检查发现该加工场所环境卫生较差,邵某在自己租住的房屋内加工馅料制作包子,在门口露天场所进行煎制,并在简易棚内完成烧卖销售,生活区和加工区不分,和面等工序完全在露天露天防护,邵某等三人也未取得有效健康证,存在较大食品安全隐患。

执法人员随即对现场进行取缔,并依法

对该处无证包子加工点进行了取缔,现场执法人员对邵某进行了宣传教育,邵某表示已经认识到违法行为的严重性,将立即停止营业并于近日搬离该场所,积极寻找门面取得有效证照后再经营包子加工。下一步分局将持续对该加工点进行跟踪调查,并对案件做进一步调查处理。

(王瑞 曹航)

姑苏区苏锦

为有效防控非洲猪瘟的传播风险,进一步加强苏州市姑苏区内猪肉及肉制品质量安全监管工作,保障人民群众的食品质量安全,近日,苏州市姑苏区苏锦、平江街道市监多部门联合,全面加强非洲猪瘟防控专项检查工作。

根据区局要求及安排部署,平江街道市场监管分局立即组织执法人员对平江街道各大市场生鲜肉类开展排查,重点检查了上市猪肉来源、“两重两证”(动物检疫合格证、肉品品质检验合格证明;动物检疫合格印章、肉品品质检验合格印章)是否齐全,同时也积极采取会议传达、集市宣传、微信推送等多种宣传手段,提高食品经营者的责任意识,普及健康消费观念,告知辖区各农贸市场负责人有关非洲猪瘟知识,并下发安徽、湖北、山东、河南、湖南等省人畜共患病非洲猪瘟加工备案企业名

平江市监开展生猪市场检查

单,严防病死动物及其产品流入市场,进入餐桌。严格执行猪肉及肉制品市场准入管理制度,确保上市销售的猪肉及肉制品来源可溯、质量可控,严厉打击生产经营来源不明、与票证不相符、未经检验检疫或检验检疫不合格的猪肉及肉制品、“三无”、过期肉制品等违法行为。截止日前,片区共出动执法人员20人次,检查农贸市场7家,暂未发现非洲猪瘟疫情,有效保障了辖区内食品安全和人民群众舌尖上的安全。

近日,市场监督管理局苏锦分局对辖区1家农贸市场、3家超市内的猪肉经营户开展专项检查。

检查中,执法人员仔细查看“两证两章”(“动物检疫合格证明”“肉品品质检验合格证明”和“动物检疫合格印章”“肉品品质检验合

格印章”),购销台账记录,并进行现场核对;督促农贸市场及超市管理者和经营户落实主体责任,进一步做好索证索票和“两证”公示,严格落实、销售无合法来源、未经检验检疫或检验检疫不合格的猪肉,坚决防止未经检验检疫和检验检疫不合格的猪肉流入市场,消除生鲜猪肉安全隐患。本次共检查猪肉经营户12家,所经营的猪肉均有“两证两章”,春节期间即将来临,苏锦分局执法人员提醒广大消费者在购买猪肉时要选择购买索证“两章”的猪肉,下一阶段,苏锦分局将持续加大猪肉市场检查力度和检查频次,对违法违规经营行为依法依规从重、从严、从快查处,确保广大人民群众吃到合格肉、“放心肉”。

(程光召 一博)